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خداحافظی شهاب حسینی از بازیگری

شهاب حسینی با انتشار پستی از دنیای بازیگری خداحافظی 
کرد. در متن او آمده است: »دیگر قلبم نه از تمجیدها می‌شکفد 
و نه از تحقیرها می‌شکند مرا آموختی که مهم نیست دیگران مرا 
چقدر می‌شناسند. مهم این است که من خود خویشتن را چقدر 
می‌شناسم.« به نوشته او: »مرا خود به این وادی کشاندی و ملال 
زیستن در برابر چشمان همیشه قضاوتگر و گاه عاری از انصاف را به 
جانم نشاندی که هر چه کردم آنچه خود خواستند دیدند و هر چه 
گفتم آنچه خود خواستند شنیدند و من درس خود را از این آزمایش 

فرا گرفتم و حال می‌خواهم که مرا از این وادی به در آری.«/ایران

درگذشت یک عکاس شناخته‌شده ایران

اصغر خمسه، عکاس باسابقه و شناخته‌ شده کشورمان 
پس از یک دوره مبارزه با بیماری سرطان درگذشت و 
جامعه عکاسی را در سوگ خود فروبرد.  خمسه سال ۱۳۴۲ 
در تهران متولد شد و به عنوان عکاس با خبرگزاری ایرنا 

همکاری می‌ کرد.
او  سال 1395، با مجموعه »آتش نفرت« جایزه معتبر 
مسابقه عکاسی جهانی سونی در سال ۲۰۱۶ را به دست آورد. 
مراسم تشییع این هنرمند عکاس یکشنبه ساعت ۱۰ صبح 

از محل خانه هنرمندان ایران انجام خواهد شد./ایران

»باخ« بهزاد عبدی در صدمین اجرا

غ بلورین برای موسیقی   بهزاد عبدی آهنگساز و دارنده سیمر
فیلم‌هایی چون »آل« و »مزار شریف«، در اولین تجربه 
کارگردانی خود، نمایش »باخ« را که روایت ملاقات یک خواننده 
زن و باخ در تماشاخانه‌ای قدیمی است، برای صدمین اجرا 
همچنان در نوفل لوشاتو روی صحنه دارد. باخ، حاصل تلفیق 
درام، موسیقی و فلسفه است که مخاطب را به سفری درونی 
میان نبوغ، جنون و جاودانگی می‌برد. در باخ علاوه بر بهزاد 
عبدی و بهناز نادری، رضا ‌جهانی، علیرضا ‌داوری، بهزاد داوری 

و حسین ‌میرزاییان ایفای نقش می‌کنند./ایرنا

ای خدای مهربانی‌های 
بی‌پایان!

گاهی آن‌قدر در هیاهوی زندگی 
گم می‌شوم که حتی صدای قلبم 
را هم نمی‌شنوم. دل به هزار راه 
نرفته می‌دهم و از مسیرهای نرفته 
می‌ترسم. در این سرگردانی‌ها، فقط 
یاد تو مثل نوری لرزان، پیش پایم 
روشن می‌شود. من آمده‌ام تا دوباره 
خودم را در تو پیدا کنم. آمده‌ام تا یاد 
بگیرم آرام بودن یعنی سپردن همه 
چیز به دست تو. ای پناه لحظه‌های 
بی‌پناهی! دلم را از اضطراب‌های 
بیهوده خالی کن و آن را با اطمینان 
حضورت لبریز ساز. مرا از تردیدهایی 
که ایمانم را فرسوده می‌کنند، برهان 
و کمکم کن در مسیر بندگی، صبور، 

آرام و امیدوار باقی بمانم. همین!
عبدالرحیم سعیدی‌راد

مناجات روز دهم

پیشخوان

نمایش »اپرای کارمِن« به نویسندگی ژرژ بیزه با ترجمه و کارگردانی ندا 
شاهرخی، صداسازی هاسمیک کاراپتیان و دراماتورژی یاسمن خواجه‌ای از 
روز ۳۰ بهمن در کاخ هنر به صحنه رفت. سعید چنگیزیان بازیگر شناخته شده 
تئاتر و سینما در این اثر ایفای نقش می‌کند. اپرای کارمن )Carmen( اپرایی 
در چهار پرده است که موسیقی آن توسطِ ژرژ بیزه آهنگساز مشهور فرانسوی 
ساخته شده است. اپرای »کارمن« اثر جاودانه ژرژ بیزه یکی از پرآوازه‌ترین و 
تأثیرگذارترین آثار تاریخ اپراست. کارمن داستان زنی آزاد را روایت می‌کند که 
عشق، آزادی و مرگ را بی‌پروا در آغوش می‌کشد. این اثر برای اولین‌بار پس 
از انقلاب به صورت اجرای عمومی و کامل به‌ روی صحنه خواهد رفت. در این 
اجرا، »کارمن« در بستری مدرن و معاصر بازخوانی می‌شود؛ با بیانی تلفیقی 
که موسیقی زنده و تئاتر را درهم می‌آمیزد تا گفت‌وگویی خلاق میان ساختار 

کلاسیک اپرا و زبان دراماتیک امروز ایران شکل دهد.

»بامداد بزم« عنوان یکی از تازه‌ترین پروژه‌های موسیقایی فرآیند تولید، 
بازاریابی و فروش محصولات موسیقایی است که طی روزهای گذشته با 
آهنگسازی صهبا امینی‌کیا و سیاوش رضوان بهبهانی و خوانندگی سیاوش 
رضوان بهبهانی توسط مجموعه »ماهور« منتشر شد. سیاوش رضوان 
بهبهانی خواننده و پژوهشگر که طی سال‌های اخیر در حوزه‌های مختلف 
موسیقی به‌ویژه خوانندگی فعالیت داشته، درباره این اثر نوشته است: 
»بامداد بزم، حاصل همکاری من و صهبا امینی‌کیا، ادامه‌ مسیری است که 
آن را در آلبومِ »بودن« با هدف ارائه‌ بیان تازه‌ای شروع کردیم. در این اثر 
تنوعی از اشعار معاصر و کهن وجود دارد و ما موسیقی کلام را جست‌و‌جو 
کرده‌ایم. قطعه‌ »پیرزن«، بر اساس شعری مدرن از محمد انوشفر، تصویری 
از یک پیر زن را نشان می‌دهد. »قریب نادر«، با شعری منسوب به مولانا، 
دعوت به هجرت از دیاری می‌کند که در تلاطم و آشوب است. »شنیدم 
ماهی« تصنیفی قدیمی از علی‌اکبر شیداست که با اندک تصرفی اجرا 
می‌شود. شعر »بامداد بزم« از فریدون توللی است؛ شاعری که میان شعر 
معاصر و کلاسیک رفت و بازگشت می‌کند. این قطعه تصویر رمانتیک شعر او 
را جست‌و‌جو می‌کند. »به مژگان سیه« هم راست‌پنجگاه مرکبی بر اساس 
شعر حافظ است که در آن اجرای خواننده مقید به ریتم است و جوابِ آواز 

مفهومی ارکسترال و هارمونیک دارد.

نمایش آیینی »ماه روی زمین« 
به نویسندگی، تهیه‌کنندگی و 
کارگردانی امیراحمد رحمتی، 
هم‌زمان با ماه مبارک 
رمضان در سالن آمفی‌تئاتر 
فرهنگسرای اندیشه روی 
صحنه می‌رود؛ اثری که تلاش 
دارد روایتی متفاوت از سیره 
و زندگی حضرت علی)ع( 
را با ترکیبی از فضای شاد، 
طنز و لحظات تأثیرگذار 
ارائه دهد.داستان نمایش 
در سه روز پایانی زندگی 
امیرالمؤمنین)ع( روایت 
می‌شود اما ساختار آن به 

شکل فلش‌بک است و سیر زندگی حضرت از مقاطع مختلف، از ماجرای 
خلافت و قرآن بر نیزه کردن تا اتفاقات مربوط به طلحه، زبیر، عمروعاص 
و ابوموسی اشعری را مرور می‌کند. در کنار این روایت تاریخی، لحظاتی از 
واقعه غدیر هم به تصویر کشیده می‌شود. نمایش »ماه روی زمین« از تاریخ ۹ 
تا ۱۶ اسفندماه، هر شب ساعت ۲۰:۴۵ به مدت ۹۰ دقیقه در سالن آمفی‌تئاتر 
فرهنگسرای اندیشه اجرا می‌شود. حضور برای عموم علاقه‌مندان به صورت 

»نذر فرهنگی« )رایگان( است.

سعید چنگیزیان در کاخ هنر

بیان تازه در »بامداد بزم«

تماشای رایگان نمایش آیینی »ماه روی زمین«

هجدهمین جشنواره هنرهای تجسمی فجر در 
سازه‌های آبی تاریخی شوشتر شامگاه چهارشنبه 

آغاز به کار کرد.
سیدعباس صالحی در آیین افتتاحیه این 
جشنواره با تأکید بر نگاه قدسی به آب در ادیان 
و فرهنگ ایرانی گفت: »آب در باور ایرانیان تنها 
تأمین‌کننده نیاز مادی نیست بلکه عنصری 
قدسی و تجلیگاه امر الهی است که نوع تعامل 

ما با آن را دگرگون می‌سازد.«
او با اشاره به سفرنامه ابن‌بطوطه، جهانگرد 
نامدار مسلمان خاطرنشان کرد: »ابن‌بطوطه 
وقتی به شوشتر رسید، اقامتی طولانی در این 
شهر داشت و دانشمندان این دیار را مسلط بر 
همه دانش‌های زمانه خود توصیف کرد. شوشتر 
در روزگار خود به عنوان شهر »عالم به زمان« 

شناخته می‌شد.«
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی با تقدیر از 
معاونت هنری وزارتخانه و دبیر جشنواره، استاد 
پیشکسوت کلهرنیا به دلیل مزین کردن این دوره 
از جشنواره به نام آب و برگزاری مراسم افتتاحیه 
در شوشتر، اظهار کرد: »برنامه ما این است که 
جشنواره هنرهای تجسمی محدود به یک یا دو 
هفته نباشد، بلکه یک سال در ایران زمین در 
جریان باشد. امشب، شبی تاریخی برای آغاز 

یک »سال آبی هنر« در ایران است.«
صالحی در بخش دیگری از سخنان خود به سه 

نگاه متفاوت به آب اشاره کرد و گفت: »نخست، 
نگاه ادیان به آب است به گونه‌ای که در تمام 
ادیان معنوی جهان، آب صرفاً عنصر مادی 
نیست، بلکه واسطه فیض و امر قدسی است.«

او افزود: »از مسیحیت با غسل تعمید، صابئین 
که کنار آب زندگی می‌کنند و در اسلام که عرش 
الهی بر آب است، همگی نشان‌دهنده این نگاه 
والا به آب هستند. دوم نگاه ایرانیان باستان به 
آب است. هِرودوت مورخ نامی یونان، پنج قرن 
پیش از میلاد درباره ایرانیان نوشته است که آنان 
در رودخانه آب دهان نمی‌ریزند و دست‌های 
آلوده خود را در آن نمی‌شویند زیرا رود را محترم 
می‌دارند. این قداست‌بخشی به آب، ریشه در 

فرهنگ دیرپای ایران دارد.«
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی سومین وجه را 
پیوند آب با هنر ایرانی دانست و تصریح کرد: »در 
باغ ایرانی، آب فقط برای پرورش درختان نیست 
بلکه خلق زیبایی می‌کند در فرش ایرانی، آب و 

درخت دو تصویر اصلی هستند.«
به اعتقاد وزیر فرهنگ، سازه‌های آبی شوشتر 
تنها یک شاهکار مهندسی نیست بلکه هنر 
ایرانی را نیز در کنار مهندسی خلاقانه خود به 

نمایش گذاشته است.

پیوند موضوعات هنر با جامعه
همچنین عصر پنجشنبه بخش اصلی 
هجدهمین جشنواره هنرهای تجسمی فجر با 
عنوان »بابا آب داد« با حضور مهدی شفیعی، 
معاون امور هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، 
آیدین مهدی‌زاده، رئیس شورای سیاست‌گذاری 
جشنواره و دیگر مسئولان در موزه هنرهای دینی 

امام علی)ع( تهران، افتتاح شد.
شفیعی، معاون هنری وزارت ارشاد در این مراسم 

آب را نماد پاکی، زندگی، تطهیر و برکت برای 
ایرانی‌ها دانست و گفت: »آب از منظر اساطیری و 
آیینی همیشه نقش پر رنگی در فرهنگ و حکمت 
ایرانی داشته و نیز به لحاظ دینی آب همیشه 

جایگاه ویژه‌ای برای ما داشته است.«
او به نکته جالب که جمشید حقیقت‌شناس، 
کیوریتور این نمایشگاه گفته اشاره‌ای کرد و افزود: 
»مکتب سقاخانه اساسش بر موضوع آب بوده 
که نکته‌ای جذاب و جالب است. همچنین در 
حوزه دینی، روایت‌های پر رنگی همچون کربلا با 

آب پیوند خورده است.«
معاون امور هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
ادامه داد: »همچنین آب جایگاه ویژه‌ای در 
فرهنگ ما داشته و دارد و همچنان در حافظه 
فرهنگی و جمعی ما زنده است. در حافظه 
تاریخی ما، ریختن آب پشت سر مسافر، بر سر 
سفره نوروز، احترام به آب و تقدس آن وجود 

دارد.«
شفیعی با بیان اینکه آب در زندگی معاصر ما نیز، 
عنصر قدسی و مقدس است و تبدیل به مسأله 
سیاست‌گذاری شده، تصریح کرد: »زمانی که 
با بحران آب مواجه شدیم، مسأله توجه به آب 
از منظر عدالت، مدیریت بحران و مسئولیت 
اجتماعی، به یک موضوع اجتماعی معاصر 

تبدیل شده که نمی‌توان از آن غافل بود.«
او اضافه کرد: »اینکه بهرام کلهرنیا دبیر جشنواره، 
این رویداد را با مسائل اجتماعی که برای جامعه 
ما نیز اهمیت دارد، پیوند داده تشکر می‌کنم. 
باید موضوع بازتعریف شود و آن خاطره و حافظه 
جمعی را دوباره زنده و راجع به آن گفت‌وگو 

کنیم.«
شفیعی تأکید کرد: »هنرمندان می‌توانند در 
تولید آثار خود، بنابر زیبایی‌شناسی، ذائقه و 

 آیین هجدهمین جشنواره تجسمی فجر با حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در شوشتر افتتاح شد

پایتخت سازه‌های آبی میزبان هنرمندان تجسمی
سبک خودشان، موضوعات و مسائل متفاوتی 
را دستاویز خلق کنند اما وقتی به سمت تعریف 
رویدادهای هنری می‌رویم، توجه به کاربردی 
بودن موضوعات، توجه به پیوند موضوعات 
هنر با جامعه و اثرگذاری آن، اهمیت بالایی 

پیدا می‌کند.«
معاون امور هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی  
با اشاره به این نکته که رویداد ما، تنها نباید 
جشنواره و رویدادهایی باشد که در تالارهای 
بسته برای خود هنرمندان یا علاقه‌مندانی 
که همیشه پای کار نمایشگاه‌ها، گالری‌ها و 
سالن‌های نمایشی و موسیقی هستند، اجرا و 
تمام شود گفت: »هنر باید مردم و مخاطبان 
بیشتری را درگیر کند. باید به سمت مردم بیاید، 
به مسائل اجتماعی بپردازد و بتواند بخشی از 
مسائل امروز را برجسته کند، به سمت حل آنها 
برود و حتی ایده داشته باشد. همه مردم از تمام 

جوامع به موضوع آب پرداخته‌اند.«
شفیعی به دیگر برنامه‌های جشنواره هنرهای 
تجسمی اشاره‌ای داشت و گفت: »پس از این 
نمایشگاه، رویدادهایی نیز در موزه برج آزادی، 
در مؤسسه فرهنگی هنری صبا، فرهنگسراهای 
ارسباران و نیاوران نیز در جریان است. همچنین 
در یک سال آینده، موضوع آب در هنرهای 
تجسمی پیگیری خواهد شد و در گفت‌وگوهایی 
که شب گذشته با همکاران در وزارت نیرو و وزیر 
فرهنگ داشتیم، قرار شد ایده آب را به هنرهای 
دیگر در حوزه تئاتر، موسیقی و سینما نیز بسط 

بدهیم تا همه هنرمندان به آن بپردازند.«

روایتی بهتر از آب در موزه امام علی)ع(
شورای  رئیس  مهدی‌زاده،  آیدین 
سیاست‌گذاری جشنواره هجدهم نیز در 
این مراسم در سخنانی گفت: »از مواردی که 

در جشنواره فجر امسال به دنبال آن بودیم، 
برداشتن مرز میان هنرها و حالت تخصصی آن 
و عبور از تخصص‌گرایی به سمت عام‌گرایی 

مردمی بوده است.«
مهدی‌زاده ادامه داد: »این نمایشگاه، مصداق 
عینی همنشینی هنرهای مختلف تجسمی 
در حوزه نقاشی، تصویرسازی، گرافیک، 
کاریکاتور و حجم‌سازی است که جمشید 
حقیقت‌شناس به کمال، راهبری این 
نمایشگاه را برعهده داشت و این نمایشگاه 
تجربه نو در این دو سال اخیر در جشنواره 
ملی هنرهای تجسمی فجر بوده که امیدواریم 

به مذاق هنرمندان و هنردوستان نیکو آید.«
او اضافه کرد: »همچنین بحث فرآیند محوری 
مطرح بود و تأکید داشتیم تا نمایشگاه از قالب 
یک سری تصویر منفرد، منفک و مستقل از 
هم، تبدیل به یک فرآیند بازدید شود که این 

امر برگرفته از یک روایتی باشد.«
او با بیان اینکه پایمردی و لطف مدیریت 
مجموعه موزه امام علی)ع( و مدیریت 
موزه‌های سازمان فرهنگی هنری شهرداری 
ارزشمند است درخواست کرد: »مسئولان امر 
به ما کمک و حمایت کنند تا این نمایشگاه، 
طولانی‌تر از بازده زمانی که برای آن دیده شده، 
برگزار شود. شاید پیشنهاد بدهیم تا در نوروز 
هم تمدید شود تا تعداد مردم بیشتری موضوع 

را ببینند.«
مهدی‌زاده تأکید کرد: »این نمایشگاه تنها 
یک هنر و محفلی شدن نیست، بلکه یک 
روایت کاملاً آشکار از آداب و رسوم و اعتقادات 
در مورد آب است، مردم هم می‌توانند اشیا 
یا آثاری را به این داستان اضافه کنند تا این 
مجموعه بتواند سفیری برای روایت مقدس، 

تمدنی و با اهمیت آب باشد.«

گزارش

گروه فرهنگی

»بابا آب داد« یک پروژه کیوریتور محور هنری با موضوع آب است؛ در این 
نمایشگاه آثار هنرمندان در بخش‌های نقاشی، عکس، پوستر، کاریکاتور، 

چیدمان و فیلمی کوتاه در معرض دید قرار گرفت.
این فیلم کوتاه بریده‌ای از فیلم‌های سینمایی ایران با موضوع آب است، فیلمی 
بی‌صدا که بر بیننده تأثیرگذار خواهد بود. این نمایشگاه در سه طبقه موزه 
امام علی برپا شده که از آرشیوهای آثار هنری موزه امام علی، موزه هنرهای 
معاصر تهران، فرهنگستان هنر و مؤسسه توسعه هنرهای معاصر با محوریت 

آب استفاده شده است.
همچنین در طبقه اول نمایشگاه، آثار با موضوع آب، طبقه دوم با محوریت 
آب و خاک و طبقه سوم با موضوع خاک به نمایش گذاشته می‌شود. در این 
نمایشگاه آثاری از مسعود عرب‌شاهی، ایران درودی، عباس کیارستمی، سهراب 
سپهری، عباس بلوکی‌فر، رضا مافی و هنرمندان شاخص دیگر در معرض دید 

قرار گرفت.

نمایشگاه »بابا آب داد«

ـــرش بـ

فصل دوم »گل یا پوچ« حالا به ایستگاه هفتم 
رسیده و بیش از آن‌که صرفاً یک مسابقه 
سرگرم‌کننده باشد، به یک روایت دنباله‌دار 
تبدیل شده است؛ روایتی که هر قسمت آن 
قطعه‌ای تازه از پازل یک لیگ پرتنش و پرهیجان 
را کامل می‌کند. اگر فصل اول را می‌شد تجربه‌ای 
موفق در احیای یک بازی سنتی ایرانی دانست، 
فصل دوم را باید مرحله بلوغ این ایده به حساب 
آورد؛ جایی که بازی نه‌فقط در زمین، که در 
سطح شخصیت‌پردازی، روایت‌سازی و اجرا نیز 

حرفه‌ای‌تر شده است.
»گل یا پوچ« از همان ابتدا با اتکا به یک فرمول 
طلایی شکل گرفت: »بازآفرینی یک بازی قدیمی 
و آشنا در قالب یک مسابقه مدرن تصویری.« 
نتیجه، چیزی فراتر از یک برنامه سرگرمی بود؛ 
موجی که باعث شد همین بازی ساده دوباره 
به جمع‌های دوستانه و خانوادگی برگردد. اما 
آنچه فصل دوم را متمایز می‌کند، صرفاً تکرار 

این موفقیت نیست، بلکه ارتقای کیفیت در 
همه سطوح است؛ از انتخاب بازیکنان تا شکل 

اجرای مسابقه و نحوه روایت رقابت‌ها.
مهم‌ترین تغییر این فصل، بدون تردید، میزبانی 
صابر ابر است؛ انتخابی که در نگاه اول شاید 
غافلگیرکننده به نظر می‌رسید. »گل یا پوچ« 
با اجرای مهران مدیری آغاز شد؛ مجری‌ای با 
پرسونای تثبیت‌شده، لحن مغرورانه و اجرایی 
کنترل‌گر که بر فضای مسابقه تسلط کامل 
داشت. مدیری در فصل اول، اجرایی دقیق اما 
تا حدی خشک و از بالا به پایین ارائه می‌داد؛ 
سبکی که البته با فضای رقابتی و جدی مسابقه 

همخوانی داشت.
در فصل دوم اما صابر ابر با رویکردی متفاوت 
وارد میدان شد. او نه تلاش می‌کند بدل مدیری 
باشد و نه در پی رقابت با اوست. ابر با شناخت 
جایگاه خود، اجرا را به سمت صمیمیت، 
خودمانی‌بودن و تعامل گرم با شرکت‌کنندگان 
برده است. او می‌داند ستاره‌های اصلی این 
برنامه نه مجری، که بازیکنانی هستند که با 
مهارت و جسارت‌شان روایت مسابقه را 
می‌سازند. همین درک درست باعث شده 
حضورش »به‌اندازه« باشد؛ نه آن‌قدر پررنگ 
که بازی را تحت‌الشعاع قرار دهد و نه آن‌قدر 

کمرنگ که نقش میزبان مخدوش شود.

اجرای بی‌تکلف و بدون غرور صابر ابر، فضای 
بازی را از خشکی دور کرده و به آن گرمای انسانی 
بخشیده است. او به‌جای حفظ فاصله، با 
بازیکنان وارد گفت‌وگو می‌شود، روی ویژگی‌های 
شخصیتی‌شان مکث می‌کند و از دل همین 
مکث‌ها، خرده‌روایت‌هایی می‌سازد که به 
جذابیت کلی مسابقه می‌افزاید. »گل یا پوچ« در 
این فصل بیش از پیش به یک سریال مستند-
رقابتی شبیه شده است؛ مجموعه‌ای که در آن 
هر شرکت‌کننده، کاراکتری با گذشته، انگیزه و 

امضای خاص خود است.
از منظر فنی نیز بازی در فصل دوم حرفه‌ای‌تر 
شده است. این تفاوت را می‌توان به‌وضوح در 
»بازی دست‌ها« دید؛ جایی که تجربه و تمرین، 
جای شانس صرف را گرفته است. بازیکنان 
جدید، مسلط‌‌تر و حساب‌شده‌تر بازی می‌کنند. 
میزان کری‌خوانی‌ها افزایش یافته و فضای 
رقابت جدی‌تر شده است. لیگ حالا نه یک 
گردهمایی دوستانه، که آوردگاهی واقعی برای 

نمایش مهارت است.
حضور چهره‌های خاص و به‌یادماندنی، یکی از 
نقاط قوت این فصل است. »علی کوچولو« با 
موهای فرفری بلندش، تنها یک بازیکن نیست؛ 
او به نمادی از استعداد خام و جسارت نوجوانانه 
تبدیل شده است. آقا مهدی »دست خدا« 

درباره فصل دوم »گل یا پوچ« با میزبانی صابر ابر

روایتی از قهرمان‌های مردمی

با چهره‌ای که یادآور مارادوناست، کاراکتری 
کاریزماتیک ساخته که نامش پیش از بازی‌اش 
وارد ذهن مخاطب می‌شود. صادقِ رشتی با 
مهارت بی‌نظیرش در بازی دست، نماینده 
نسلی از بازیکنان است که تمرکز و تکنیک را به 

سطحی تازه رسانده‌اند.
در این میان، حامد معصومی با تتوی »رشت 
یعنی تمام دنیا« بر دستش، پیوند میان هویت 
شخصی و رقابت را به نمایش می‌گذارد. 
علاقه‌اش به سپیدرود رشت، فقط یک علاقه 
فوتبالی نیست؛ بخشی از شخصیت اوست که 
به بازی‌اش معنا می‌دهد. این جزئیات، همان 
عناصری هستند که مسابقه را از یک رقابت 
ساده به یک تجربه روایی بدل می‌کنند. هر 
کدام از این بازیکنان قصه‌ای دارند و همین 
قصه‌ها امکان همذات‌پنداری را فراهم می‌کند.

نکته مهم این است که تیم تولید به‌خوبی 
بازخوردهای فصل اول را تحلیل کرده 
و بر اساس آن دست به اصلاح زده است. 

بخش‌هایی که نیاز به بازنگری داشتند، 
تعدیل شده‌اند و عناصر موفق، حفظ و 
تقویت شده‌اند. نتیجه، فصلی است که هم 
به ریشه‌های خود وفادار مانده و هم در مسیر 

پیشرفت حرکت کرده است.
»گل یا پوچ« در فصل دوم نشان داده که می‌توان 
از دل یک بازی ساده سنتی، محصولی ساخت 
که هم سرگرم‌کننده باشد و هم روایت‌محور. 
مسابقه‌ای که در آن هر قسمت نه‌فقط 
تعیین‌کننده برنده و بازنده، بلکه سازنده بخشی 
از یک داستان بزرگ‌تر است. داستانی درباره 

رقابت، هویت، جسارت و رؤیا.
اگر فصل اول احیای یک بازی بود، فصل دوم 
تثبیت یک جهان است؛ جهانی که در آن 
دست‌ها حرف می‌زنند، کری‌خوانی‌ها معنا 
پیدا می‌کنند و شخصیت‌ها از قاب تلویزیون 
فراتر می‌روند. »گل یا پوچ« حالا دیگر فقط 
یک مسابقه نیست؛ روایتی است که هر هفته 

کامل‌تر می‌شود.
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